

PROTOKÓŁ 18/2020
XVIII SESJI RADY GMINY W ŁUBNICACH
z dnia 28 lipca 2020 r.,
która odbyła się w Hali Sportowej w Dzietrzkowicach
i trwała od godziny **09.10** do godziny **10.37**

W sesji udział wzięli Radni Gminy Łubnice, jak w załączonej liście obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad sesji:

-
1. Otwarcie, stwierdzenie prawidłowości zwołania sesji oraz prawomocności.
 2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji .
 4. Informacja Wójta Gminy Łubnice z działalności w okresie między sesjami.
 5. Interpelacje i zapytania.
 6. Podjęcie uchwał:
 - w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa,
 - w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,
 - w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/81/2016 Rady Gminy w Łubnicach z dnia 22 czerwca 2016 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łubnice (Dz. Urz. Województwa Łódzkiego z dnia 13 lipca 2016 r. poz. 3017),
 - w sprawie rozpatrzenia skargi Pani (informacja niejawna podlegająca wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2019r. poz.1429 ze zmianami)) na Dyrektora Zespołu Szkół w Łubnicach.
 7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 8. Wolne wnioski.
 9. Zakończenie obrad sesji.

Punkt 1 – Otwarcie, stwierdzenie prawidłowości zwołania sesji oraz prawomocności

Sesję otworzył o godz. 09.10 i prowadził Przewodniczący Rady Gminy, Pan Marian Baniak. Stwierdził prawidłowość zwołania sesji gdyż materiały na sesję zostały dostarczone w dniu 22.07.2020r. czyli na 6 dni przed sesją. Spytał: Czy Radni zgłaszają uwagi do terminu dostarczenia materiałów? Nikt nie zgłosił uwag. Następnie stwierdził prawomocność obrad sesji na podstawie listy obecności, gdyż na stan 15-tu jest obecnych 14-tu radnych, radny Grzegorz Machynia jest nieobecny (nieobecność usprawiedliwiona). Przewodniczący Rady Gminy powitał wszystkich przybyłych radnych na sesję, Wójta Gminy Łubnice Pana Michała Pazka, radcę prawnego Pana Jerzego Delę, inspektor ds. obsługi Rady Gminy Panią Anetę Głowacką-Olek oraz informatyka Pana Kamila Barczoka.

Punkt 2 - Przyjęcie porządku obrad sesji

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił odczytując proponowany porządek obrad sesji i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi. Nikt nie zgłosił uwag oraz wniosków. Porządek obrad sesji został przyjęty.

Punkt 3 – Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji

Protokół Nr 17/2020 z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu na godzinę przed sesją w celu zapoznania się. Nikt z zebranych nie miał uwag do protokołu.

Punkt 4 – Informacja Wójta Gminy Łubnice z działalności w okresie między sesjami

Głos zabrał Wójt Gminy i odczytał informacje z działalności między sesjami. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu sesji. Przewodniczący Rady Gminy spytał czy ktoś ma pytania. Nikt z radnych nie zabrał głosu.

Punkt 5 – Interpelacje i zapytania:

Interpelacje i zapytania złożyli:

1. Pani Urszula Kmiecik
2. Pan Piotr Woźny

Treść złożonych interpelacji i zapytań przez radnych stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6 – Podjęcie uchwał:

- w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały, która stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję i poprosił aby na wstępie głos zabrał radca prawny Pan Jerzy Dela i przedstawił radnym zasadność podjęcia uchwały. Radca poinformował radnych, iż artykułem 39a znowelizowanego Prawa ościowego wprowadzono obowiązek przyjęcia przez gminy średniej ceny jednostki paliwa niezbędnej do zawierania umów między gminą a rodzicami dzieci niepełnosprawnych którzy we własnym zakresie dowożą te dzieci do placówek oświatowych. Cenę tą ustala się w oparciu o informację uzyskane ze stacji położonych na terenie danej gminy. Cena podana w uchwale stanowi średnią z ostatnich 3 miesięcy przed podjęciem uchwały a została uzyskana ze stacji w Łubnicach bo mamy tylko jedną. Uchwała ze stawkami będzie obowiązywała przez cały rok szkolny 2020-2021 straci moc w dniu 31 sierpnia 2021r.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XVIII/121/2020, wynik głosowania: 14 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennym wykazem głosowania.

- w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały, która stanowi załącznik do protokołu i poprosił o poprawianie zapisu §6, który ma brzmieć „Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego i wchodzi w życie z dniem 01 września 2020r.” następnie poprosił o odczytanie opinii Komisji Stałych. Opinię Nr 24/2020 z dnia 22.07.2020r. odczytał Przewodniczący, Pan Tomasz Pawlik. Opinia stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Głos zabrała radna Urszula Kmiecik wnioskuje o wprowadzenie w § 3 „Zwalnia się w części stanowiącej 10 % z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym” pozostałe zapisy uchwały bez zmian.

Maciej Merta: Mam pytanie do radnej: Czym to jest uzasadnione ta zmiana na 10%?

Urszula Kmiecik: Nie sądzę, żeby to było zachętą.

Maciej Marta: W ustawie o odpadach jest zapisane, że minimalna stawka za odpady nieselektywne musi być dwukrotnie wyższa od segregowanych więc w propozycji Wójta powinno być 56 zł. Radca prawny odpowiedział: Tak powinno być wobec tego 56 zł.

Wójt: Czyli składam wniosek o zmianę w pkt 2 na 56 zł za odpady nieselektywne.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie stawki Wójta zaproponowane w projekcie uchwały, wynik głosowania: 0 głosy „za”, 14 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. Stawki zostały odrzucone.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie wniosek radnej Urszuli Kmiecik, wynik głosowania: 2 głosy „za”, 12 głosów „przeciw” i 0 głosów „wstrzymujących się”. Wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie stawki Komisji Stałych zaproponowane w projekcie uchwały, wynik głosowania: 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. Stawki zostały przyjęte.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie całą uchwałę Nr XVIII/122/2020, wynik głosowania: 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennym wykazem głosowania.

- w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/81/2016 Rady Gminy w Łubnicach z dnia 22 czerwca 2016 r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Łubnice (Dz. Urz. Województwa Łódzkiego z dnia 13 lipca 2016 r. poz. 3017)

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały, która stanowi załącznik do protokołu i poprosił o odczytanie opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego. Postanowienie z dnia 24.07.2020r. odczytał Przewodniczący, Pan Tomasz Pawlik. Opinia jest pozytywna i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Jan Musiałek: Czy informacja o kosztach bio poszła do społeczeństwa? Przewodniczący odpowiedział: Teraz jest jasność sytuacji i teraz będzie społeczeństwo powiadomione.

Maciej Merta: Na Komisji Pan Kostrzewa mówił, że aby zabrać społeczeństwu kosze musi to być podjęte uchwałą, więc to robimy. Radca prawny odpowiedział: My zwalniamy dlatego jest taki zapis, nie możemy mu go odebrać. Jeśli ktoś zadeklaruje kompostownik to jest prawo nie obowiązek zwrotu kosza. My będziemy chcieć odebrać te kosze ale jeśli ktoś powie nie, to koszt będzie trzeba zostawić.

Maciej Merta: To skoro koszt zostaje to nie będzie mógł skorzystać z upustu? Radca prawny odpowiedział: Może.

Benedykt Zaremba: To znaczy, że nie możemy odebrać koszy? Radca prawny odpowiedział: Chcemy to zrobić

Maciej Merta: A nie możemy zapisać tego w deklaracji, że zobowiązuję się do zwrotu. Radca prawny odpowiedział: To wymaga zmiany deklaracji.

Benedykt Zaremba: Czy w tej uchwale o zwolnieniu 20% nie możemy dopisać, że warunkiem korzystania z upustu jest zwrot kosza. Radca prawny odpowiedział: Pan Kostrzewa miał na myśli tą uchwałę, którą omawiamy.

Przewodniczący Marian Baniak: Osoba, która odpowiadała na pytania na Komisji nie przedstawiła nam tej sytuacji w ten sposób, też byłem przekonany, że jeśli obywatel złoży deklarację o kompostowniku z miejsca możemy zabrać mu kosz i on nie może rościć prawa do zatrzymania tego kosza teraz okazuje się, że może go zostawić. Jak my możemy sprawdzić czy on go nie wystawia? Radca prawny odpowiedział: Ustawa o utrzymaniu czystości nie mówi o zabranianiu kosza tylko o zwolnieniu.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 5 minut przerwy.

PO PRZERWIE

Przewodniczący spytał czy są jeszcze pytania do uchwały? Nikt już nie zabrał głosu.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XVIII/123/2020, wynik głosowania: 10 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 4 głosy „wstrzymujące się”. Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennym wykazem głosowania.

- w sprawie rozpatrzenia skargi Pani (informacja niejawną podlegającą wyłączeniu zgodnie z art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2019r. poz.1429 ze zmianami)) na Dyrektora Zespołu Szkół w Łubnicach

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt w/w uchwały, która stanowi załącznik do protokołu i zapytał czy odczytywać opinie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Nr 23/2020 z dnia 21.07.2020r., która była odczytywana na Komisjach Stałych w dniu 22.06.2020r. Otrzymał milczącą zgodę. Opinia stanowi załącznik do protokołu. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził Quorum i poddał pod głosowanie uchwałę Nr XVIII/124/2020, wynik głosowania: 12 głosów „za”, 0 głosów „przeciw” i 2 głosy „wstrzymujące się”. Uchwała została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennym wykazem głosowania.

Punkt 7 – Odpowiedzi na interpelacje

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Anetę Głowacką-Olek o odczytanie odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na XVII Sesji Rady Gminy w dniu 25.06.2020r. oraz odpowiedź, która wpłynęła z PZD w Wieruszowie na interpelację zgłoszoną na XVI sesji w dniu 27.05.2020r. Odpowiedzi stanowią załącznik do protokołu.

Punkt 8 – Wolne wnioski

W tym punkcie głos zabrał:

Głos zabrał Pan Jan Musiałek i poinformował radnych, że w dniu wczorajszym otrzymał pismo przyznające środki finansowe Gminne Spółce Wodnej w kwocie 65 168,00 zł. w podziale brały udział 104 spółki. Wójt dodał, że nasza spółka uzyskała najwyższą dotację. Pogratulował Panu Janowi oraz Zarządowi.

1. Pan Maciej Merta: Czy Dyrektorzy szkół podjęli już jakieś dodatkowe środki w związku z powrotem dzieci do szkół i zagrożeniem ze strony pandemii?

Wójt: Niby mamy zacząć rok normalnie ale co się wydarzy do 01 września o zobaczymy. Staramy się dostosować szkoły do powrotu dzieci ale zawsze możemy wrócić do nauczania zdalnego.

2. Pan Maciej Merta: Czy można byłoby zaproponować nieprzemieszczanie się uczniów między klasami, tylko każda klasa lekcje odbywała by w jednej sali cały czas?

Wójt: Jest jeszcze kwestia dowozu, ale jesteśmy z Dyrektorami w kontakcie i staramy si to wszystko ustalić. Pan Krzysztof Podgórski dodał: Słyszałem w mediach, że to w gestii Dyrektora będzie czy nauczanie będzie odbywać się zdalnie czy normalnie. Przewodniczący dodał: Słyszałem, że może być też tak że decyzja zostanie podjęta na tydzień przed rokiem szkolnym. Czas pokarze.

3. Pan Wojciech Zimoch: Mam pytanie do informacji z działalności Wójta z dnia 30.06.2020r.: Czy Pan Wójt przejeżdżał całą drogę razem z Panem Bułą, bo teraz zaczął jeździć tam ciężki sprzęt, zaczęły się zniwa i już w 2 czy 3 miejscach asfalt przy mostkach jest połamany a mówiliśmy żeby podsypać więcej tłuczni na zjazdach.

Wójt: Jesteśmy dopiero w drugim etapie oddawania, to nie jest jeszcze całkowity odbiór. Mamy jeszcze gwarancje, proszę zgłaszać takie rzeczy będzie to poprawiane.

4. Pan Wojciech Zimoch: Napisy poziome „Zwolni”, które są na tej drodze, czemu one mają służyć, bo są one bardzo małe

Wójt: Będzie wykonawca proszę się dopytać, ale droga nie jest jeszcze oddana. Pan Jan Musiałek dodał: To dlaczego rolnik sobie sam nie uzupełni mostka jakimś tłuczniem.

Wojciech Zimoch: Nie było jeszcze odbioru drogi.

Tomasz Białek: A mostek czyj jest rolnika czy gminy?

Wójt: Pobocze i wszystko zostało zrobione zgodnie ze sztuką fachową. Tam gdzie jest mało podsypane trzeba będzie to poprawić. Na dzień dzisiejszy droga nie jest oddana i mamy jeszcze gwarancje aby usuwać niedoróbki. Odbiór nastąpi w następnym roku bo mamy wtedy płatność, nie chcę tego przyspieszać to wtedy wydłuża się gwarancja.

5. Pan Jan Musiałek: Co z wnioskiem na drogę Dietrzykowice-Uszyce, bo 14.08.2020r. niedługo?

Wójt: Jesteśmy w trakcie konsultacji z projektantem. Podstawą jest czy będziemy mieli środki własne. Na dzień dzisiejszy wszystkie inwestycje robimy z kredytów i ta droga też pójdzie z kredytu.

Punkt 9 - Zamknięcie obrad sesji

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach XVIII sesji i zamknął obrady o godzinie 10.37.

Protokołowała

Aneta Głowacka-Olek



Przewodniczący Rady Gminy

Marian Baniak